



Уже на протяжении нескольких лет развивается тенденция нового активного отдыха – поиск металлических предметов на местности посредством металлоискателя.

Также сегодня есть множество любителей, которые занимаются собственноручными раскопками, отыскивая в земле старинные монеты времен Российской империи.

Также популярным среди нумизматов остается поиск монет более раннего периода, так называемых проволочных монеток. Часто можно услышать, как их называют чешуйками из-за сходства с рыбьей чешуей.

Поиск по старине увлекателен еще и тем, что кроме монет в земле очень часто можно найти другие изделия – религиозные. Крестики, медальоны, ладанки, иконки из медных сплавов, и даже изделия из драгоценных металлов сегодня очень часто находятся в местах, где раньше основывались поселения. В окрестностях практически каждой старинной деревни, где раньше стояли дома, с металлоискателем можно найти уйму интересных изделий. Чаще всего, конечно, находятся бронзовые крестики и ладанки, их части. Однако, если повезет, то можно попасть даже на крупные старинные иконы, бронзовые складни и нательные кресты.

Почему все эти вещи оказались в земле?

Если задуматься над укладом и бытом старинных крестьян, ответ становится очевидным. Нательные крестики принято было носить либо на тонких кожаных ремешках – гайтанах, либо на толстой нити. Конечно, такие подвесы были отнюдь не совершенны, и изделия часто терялись. Подвес мог запросто растрескаться, перетереться и порваться.

Все знают, что жизнь крестьян с самого детства проходила в тяжелом физическом труде. С давних времен люди пахали землю, растили урожай, ухаживали за ним. Также каждый год проходили покосы. Все это требовало от людей постоянной активности, а в ходе работы они могли даже не заметить потери нательного крестика.

Старинные бронзовые иконы было принято вешать на стену, а складни и киоты всегда находили место на домашнем иконостасе. Но поскольку крестьяне жили очень бедно, полы везде были земляные, так что потеряться вещи могли даже в самом помещении. Именно поэтому во время раскопок на месте поселений периода 17-19 веков можно найти столько всего интересного.

Чаще всего раскопки ведутся в окрестностях ярко выраженных домовых ям, где с наибольшей вероятностью можно найти что-то интересное.